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СТРАТЕГИЯ ЗА РАЗВИТИЕ 
НА
Основно училище „Христо Ботев“
за периода 2021 / 2025 година
Стратегията за развитие на училището за периода 2021 - 2025 година е одобрена от Обществения съвет (Протокол №10/14.09. 2021 г.), приета е с Протокол № 11/13.09. 2021 г. от заседание на Педагогическия съвет, 
утвърдена със Заповед № 001/15.09. 2021 г. на Директора на училището.

Стратегията за развитие на Основно училище „Христо Ботев“, за периода 2021– 2025 година очертава в дългосрочен план пътя и насоките за развитие, основните тенденции, цели, задачи и приоритети в дейността на училищната институция, както и ресурсите, с които училището ще постигне нейното изпълнение. С реализирането на стратегията ще се отговори на очакванията на всички участници в образователния процес:
- учениците – създаване на оптимални условия за обучение, възпитание и социализация на всеки ученик съобразно индивидуалните му способности и потребности чрез изграждане на образователно пространство, в което всеки ученик да намери себе си, да почувства и съпреживее ситуация на успех в процеса на своето обучение;

- родителите – удовлетворяване на очакванията за съвременна организация на образователния процес и постигане на по-високо качество и резултати от училищното образование;

- обществото – изграждане у учениците на социално-значими жизнени ценности, професионално-личностни компетенции, които да отговарят на потребностите на обществото;

- педагогическите специалисти – формиране у учениците на нагласа за непрекъснато образование, саморазвитие и самореализация.
І. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА АКТУАЛНОТО СЪСТОЯНИЕ НА УЧИЛИЩЕТО И УСЛОВИЯТА, ПРИ КОИТО ФУНКЦИОНИРА 

1. ХАРАКТЕРИСТИКА  НА УЧИЛИЩЕТО
ОУ „Христо Ботев“ е неспециализирано, общинско училище. Броят на учениците в дневна форма за предходната учебна година е 245 разпределени в 12 паралелки. В училището са се обучавали 14 ученика със специални образователни потребности.Учениците с различен етнически произход (ромски) са 90 % от общия брой на учениците.
В училището е създадена добра система на организация на всички видове дейности, съгласуваност и отчетност на резултатите. Правилното планиране на образователната дейност, умелото ѝ осъществяване и контрол допринасят за усъвършенстване качеството на организацията, структурата и методиката на обучение в училище. Общият среден успех на училището за учебната 2020/2021 година е Добър 3.75. Педагогическите специалисти и учениците се включват активно в образователни, културни и социални инициативи, организирани на училищно, общинско, областно и национално ниво. Осъществяват се дейности, свързани както с образователната дейност, така и широк спектър от извънкласни и извънучилищни дейности. Формиран е Обществен съвет и Ученически съвет.
В процеса на обучение особено внимание се отделя на стимулиране интереса на учениците към овладяване на книжовния български език като основна предпоставка за успешно възприемане на учебното съдържание по всички учебни предмети. Голяма роля за качествената урочна работа има педагогическият екип на училището – високо квалифицирани учители, прилагащи съвременни методи на обучение и възпитание в работата си. 

Удовлетворяващо е представянето на учениците на състезания и конкурси на различни нива, както и включването им в различните извънкласни дейности, с които се цели учениците да получат възможност за лична и творческа изява, да се впишат в училищната среда.

Наложилият се стил на екипност в работата и положителното отношение на училищното ръководство към училищния персонал, партньорството с родители и заинтересовани страни и институции са също фактори, които определят положителната характеристика на училището и добрия му имидж. 
2. АНАЛИЗ НА ВЪНШНАТА СРЕДА 
Външните фактори имат негативно въздействие върху развитието на образователната система, което се изразява в дисхармония между мисията на училището и очакванията и изискванията към качеството на образованието. Училището като институция функционира в условията на агресивна среда, която оказва силно влияние върху личността на учениците, мотивацията им за учене, а също така и върху поведението им. Основният, очертаващ се проблем е свързан с намирането на адекватна и успешна реакция за преодоляване на отрицателното въздействие.
Въздействието, което оказва външната среда върху българското училище, е противоречиво. Изразени негативни фактори са икономическата и социалната среда, които имат определящо значение за образователната система. Прогнозите за тяхното развитие и влияние са взависимост от външни и вътрешно-политически фактори. При тази неопределеност е трудно да се предвиди тенденцията в развитието им. Може обаче да приемем на базата на сегашното им състояние, че те ще запазят негативното си въздействие върху образователната система. 
3. АНАЛИЗ И ОЦЕНКА НА СЪСТОЯНИЕТО НА УЧИЛИЩЕТО
СИЛНИ СТРАНИ

ВЪЗМОЖНОСТИ

ОБРАЗОВАТЕЛЕН ПРОЦЕС
· Добър опит в обучението на ученици със специални образователни потребности.

· Създадени условия за целодневна организация на учебния ден в I–IV клас.
УЧЕНИЦИ

· Привличане на учениците като партньори в образователния процес и при разработване и реализиране на проекти.

· Добра пълняемост на паралелките.

· Учениците продължават обучението си след завършен 7 клас в училища с профилирани паралелки.

· Функциониращи форми на Училищен ученически съвет.
ПЕДАГОГИЧЕСКИ СПЕЦИАЛИСТИ
· Кадрова осигуреност с квалифицирани учители и училищен психолог, повече от 80 % от учителите имат защитена ІV и V ПКС.

· Създадени условия за повишаване на квалификацията на учителите, обмен на успешни педагогически практики, МО.
· Системен контрол върху качеството на образователния процес.

· Добър ръководен екип, подпомагащи ръководството на училището.

 УПРАВЛЕНИЕ 
· Осигуряване на свободен, неограничен и равен достъп до образование.
· Учениците се обучават по доказали своята ефективност училищни учебни планове, отговарящи на интересите на учениците.

· Ритуализация на училищния живот.
· Информация за дейността на училището чрез поддържане на актуален сайт и местните печатни и електронни медии.
· Добра координация и обмен на информация между класни ръководители, училищен психолог и ръководството на училището при работа с учениците с проблемно поведение и в риск от отпадане.
· Осигурени здравословни и безопасни условия за опазване на живота и здравето на участниците в образователния процес.

МАТЕРИАЛНИ РЕСУРСИ

· Обновяване и подобряване на МТБ според възможностите на бюджета. 

· Достатъчен брой класни стаи, стаи за самоподготовка и занимания по интереси, библиотечен фонд, физкултурен салон, ученически стол.
· Учебно-технически средства – преносими компютри, компютърни  решения, техника за размножаване, интерактивна дъска.

· Безплатно осигурени учебници и учебни помагала за I-VII клас. Безплатна закуска и обяд; участие в „Училищен плод“ и „Училищно мляко“.
ФИНАНСОВИ РЕСУРСИ

· Обективност, публичност и достъпност при разработване и управление на бюджета. Добро управление на финансовите средства в условията на делегирани бюджети.
· Коректно и редовно обезпечаване на средствата за заплати и възнаграждения, осигурителни вноски, ДТВ, средства за облекло.
ПАРТНЬОРСТВА
· Съвместна работа с местни структури: РУО – Стара Загора, МКБППМН, РУ „Полиция“ и инспекторите от ДПС, Дирекция „Социално подпомагане“ – Отдел „Закрила на детето“, културни институти, медии, неправителствени организации и др.
· Анализ на демографската перспектива на общината и региона във връзка с успешното реализиране на приема при условията на ЗПУО.

· Подкрепа на личностното развитие на учениците, превенция на обучителните трудности и ранно оценяване на риска – ранно идентифициране на учениците в риск чрез проучване и оценка на потребностите и интересите им, откриване и предотвратяване на причините, които биха довели до отпадане от училище.

· Превенция на агресията и противообществените прояви.
· Повишаване на квалификацията на учителите чрез включването им в различни форми на квалификация.
· Предоставяне на качествено образование, ефективност на работата на МО, обмяна на добри педагогически практики,  промяна на стила и методите на работа и ориентиране на обучението към потребностите на отделната личност.
· Използване на съвременни образователни технологии за мотивиране на учениците и прилагане на усвоените знания в практиката.

· Разширяване възможностите за вътрешноинституционална и извънучилищна квалификационна дейност.
· Провеждане на индивидуални консултации от педагогическите специалисти на ученици и родители.
· Мерки за контрол на отсъствията и успеха на учениците.

· Сътрудничеството с родителите: структуриране и дейност на обществения съвет, изпълнение на инициативи и съвместни дейности.

· Изграждане на ефективно ученическо самоуправление.
· Целенасочени дейности за поддържане и издигане имиджа на училището.
· Утвърждаване на традиции и символи на училището. 
· Оптимизиране на екипната работа в различни направления.
· Достъп до Национални програми и програми на ЕС и активно включване на учители и ученици в разработване на проекти.
· Усвояване на средства по проекти.

· Осъвременяване и поддържане на физкултурния салон и класните стаи.

· Намаляване риска от достъп на външни лица в сградата на училището и създаване условия за инциденти.

· Гъвкаво използване на системата за оценяване на постигнатите резултати от труда на педагогическите специалисти и за определяне на ДМС на педагогическите специалисти и непедагогическия персонал.

· Разширяване на партньорствата с институции и НПО, реализиране на проекти по програми на ЕС.
СЛАБИ СТРАНИ

ЗАПЛАХИ

· Непостоянен към намаляващ брой на учениците.

· Спадане броя на учениците в последните години, което осигурява и финансова стабилност на училището в условията на делегиран бюджет.

· Недостатъчни умения на учителите за използване на електронни учебни ресурси. 
· Понижаване на нивото на подготовка на отделни ученици. Недостатъчни умения за справяне с ниската мотивация за учене, успеваемостта и резултатите на учениците на външно оценяване.
· Голям брой извинени и неизвинени отсъствия на учениците. Отпаднали ученици през последните години поради отсъствия и слаб успех.
· Увеличаващ се процент на незаинтересовани и неактивни родители. Недостатъчно използване на възможностите за привличане на родителите  формални и неизчерпателни практики на комуникация. 
· Недостатъчни финансови средства за капиталови разходи и текущи ремонти: остаряла материална база – учебни стаи, компютърна зала, физкултурен салон, спортна площадка, видеонаблюдение. Необходимост от основен ремонт на стаите.
· Липса на добри условия за извънкласни дейности.

· Липса на условия за обучение на ученици с увреждания (подстъпи, асансьор, специални тоалетни).
· Демографски проблеми в региона, ръст на миграцията, наличие на безработица и икономическа несигурност и в резултат намаляване броя на учениците, което се отразява на приема в училището.

· Риск от засилване на отрицателните влияния на обкръжаващата среда върху учениците – агресия, зависимости и др. 

· Нисък социален статус и недостатъчен авторитет на българския учител.
· Ниска заинтересованост на голяма част от родителите към случващото се в училище.
· Негативно отношение към училището, намаляване и липса на мотиви за учене – по-ниски резултати от учебната дейност.

· Застаряващ учителски състав - висока средна възраст на педагогическите специалисти и започнал процес на смяна на поколенията – опасност от липса на млади учители.

· Недостатъчно познаване на нормативната уредба от страна на част от педагогическия персонал.

· Недостиг на финансиране.
II. ВИЗИЯ
Основно училище „Христо Ботев” ще продължи да се утвърждава и развива като училище, предоставящо качествено и актуално образование, да формира у учениците национални и общочовешки добродетели при подготовката им за социализация и реализация. В училището се прилагат съвременни педагогически технологии, което ангажира, подпомага и стимулира учениците и ги прави значими в учебния и извън учебния процес, владеещи полезни компетентности. 
· Постигането на качествен образователен процес е реализирано с помощта на висококвалифицирани педагози, които имат съвременно мислене и могат да приложат стандартите на ЗПУО. 
· Усъвършенстване на професионалните умения на Педагогическия колегиум; обособяването му като екип, проявяващи толерантност, загриженост и зачитане на човешкото достойнство; прилагане на творческо и критично мислене в осъществяване на ОВП за утвърждаване на младия човек като гражданин на България и света. 
· Ръководени от Етичен кодекс на училищната общност, училището се стреми чрез висококвалифицирани педагози да формира знания и личностни умения у учениците за активно взаимодействие със социалната среда, уважение към гражданските права и отговорности; възпитаване и изграждане дух на родолюбие, задълбочавяне и разшириряване инициативите, свързани с миналото и фолклорните традиции на селището; толерантност и разбиране към ученици със СОП и от етнически малцинства; противодействие срещу проявите на агресивност и насилие. 
· Съобразно ЗПУО, ще разработим съвременни програми за факултативни и избираеми форми за придобиване на компетентности в съответствие с потребностите и интересите на учениците. 
· Изграждане и модернизиране на учебната  база за постигане на заложените приоритети. 
· Осъществяване на целодневна организация на учебния процес в V-VII клас като инструмент за превенция на отпадане от училище, за осигуряване на специализирана помощ при подготовката, за развиване на таланти и удовлетворяване на потребности и интереси. 
· Продължаваме да изграждаме навици за здравословен начин на живот, като запазим традиционните форми на проектите: „Училищен плод“, „Училищно мляко“ и 129 ПМС. 
III. МИСИЯ
Мисията на Основно училище „Христо Ботев” е да подпомага учениците в развитието и усъвършенстването им в оптимална училищна среда, с квалифицирани педагогически специалисти и в партньорство с родителите. Усилията ни са насочени към придобиване на актуални знания, умения и компетентности, които са им необходими, за да се реализират успешно в социалната среда, с проява на уважение към гражданските права на другите и отговорно собствено поведение. Чрез повишаване качеството на учебно–възпитателния процес, училището ще развива:
· самостоятелни граждани на демократичното общество, с изградена ценностна система, нагласи и убеждения; 

· способностите, компетенциите и критичното мислене, което ще им позволи да намерят своето място в сложната и бързо променяща се действителност;

· дисциплинираност чрез ефективна организация на учебната работа и позитивни взаимоотношения.
IV. ОСНОВНА ЦЕЛ И ПРИОРИТЕТИ В ДЕЙНОСТТА НА УЧИЛИЩЕТО

ОСНОВНА ЦЕЛ: 

Развитието на Основно училище „Христо Ботев” в условията на растяща конкуренция чрез създаване на благоприятна, насърчаваща и подкрепяща среда за учениците и учителите и в партньорство с родителите и институциите, с което да се утвърди като предпочитано място за обучение и възпитание на подрастващите от града и общината и се превърне от училище за всички в училище за всеки. Издигане на качеството на процеса на обучение за постигане на ДОС.
ПРИОРИТЕТИ В ДЕЙНОСТТА НА УЧИЛИЩЕТО
1. Пълен обхват на учениците, подлежащи на задължително образование.
2. Поддържане на високо качество и ефективност в процеса на училищното образование, съобразено с индивидуалните способности и потребности на учениците чрез организиране на дейността на училището в съответствие с разпоредбите на ЗПУО и ДОС:
2.1. Планиране, организация и контрол на дейността на училището.
2.2. Поставяне на ученика в центъра на цялостната педагогическа дейност в училищната общност, в отговорна активна позиция при овладяване на знанията, формиране на различни компетенции по различните учебни предмети и развитие на умения за учене през целия живот.
2.3. Повишаване качеството на образователно-възпитателната работа.
2.4. Осигуряване на условия за физическо, умствено, нравствено и социално развитие на подрастващите.
2.5. Практическа приложимост на изучаваното учебно съдържание и използване на методите за обучение чрез активни дейности.
2.6. Отчитане на индивидуалните потребности на учениците.
3. Изграждане и поддържане на училищна организационна култура: 
3.1. Възпитание в патриотизъм и национално самосъзнание.
3.2. Продължаване, обогатяване и утвърждаване на традиции и ритуали в училищния живот.
3.3. Издигане и утвърждаване престижа на училището.
3.4. Утвърждаване на ученическото самоуправление.
3.5. Екологична култура и навици за здравословен начин на живот.
3.6. Подкрепа на личностното развитие на учениците.

3.7. Превенция на агресията и негативните прояви сред учениците.
4. Училището – желано място за обучение, изява и подкрепа за личностното развитие на учениците:
4.1. Обновяване и обогатяване на материално-техническата база. 
4.2. Създаване и поддържане на благоприятна среда за обучение и развитие.
4.3. Извънкласни и извънучилищни форми.
5. Повишаване на професионалната компетентност:
5.1. Квалификация на педагогическите кадри.

6. Взаимодействия с родители, институции и структури, работещи в областта на образованието и младежта:
6.1. Взаимодействие и сътрудничество между основните партньори в училищната общност – ученици, учители и родители:
· Отговорностите, правата и задълженията на родителите, установяване на социален диалог  „училище- семейство”.
6.2. Взаимодействие с институции:
· Добро взаимодействие със социалната среда, държавните и обществените организации, свързани с проблемите на образованието и възпитанието на младите хора.
· Противообществените прояви на учениците.
6.3. Присъствие на училището в общественото пространство.
ЕТАПИ В ИЗПЪЛНЕНИЕТО НА СТРАТЕГИЯТА

1. През 2021 година – разработване на стратегията, на плана за изпълнение, формиране на училищната политика и изготвяне на училищните документи в съответствие с разпоредбите на ЗПУО и ДОС.
2. През периода 2021-2025  година – реализация на основните дейности, наблюдение и оценка на изпълнението.
3. През 2024/2025 година – анализ на изпълнението и постигнатите очаквани резултати, планиране на следващия програмен период.
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